Tentamen
Analys och linjar algebra, del 2, MMGF11

131218 kl. 08.30-12.30

Examinator: Iulia Pop, Matematiska vetenskaper, Chalmers
Telefonvakt: Anders Martinsson telefon: 0703 088 304

Hjalpmedel: Chalmers godkénd minirdknare

Betygsgrinserna ér foljande: Godkénd (12 poéng), Vilgodkiind (18 poing). For att f4 maximalt podng krivs kom-
pletta detaljerade 16sningar. Losningar 14ggs ut pa kursens webbsida senast férsta vardagen efter tentamen. Tentan
réttas och bedéoms anonymt. Resultat meddelas via Ladok ca. tre veckor efter tentamenstillfiallet. Granskning alla
vardagar 9-13. MV Expeditionen.

1. (i) Diagonalisera matrisen

1) = x(t) —222(?)
zh(t) = x1(t) +dxa(t)

med begynnelsevillkoren x1(0) = 1, z2(0) = 1.

3 —4 -4
2. Avgor om matrisen A= | -1 3 2 ar diagonaliserbar.
2 -4 =3

3. Lat W vara underrummet till R* som ges av ekvationerna
1+ 3x2 —bxrg3+ x4 =0,
2x1 + 3x9 — 4wy — x4 = 0.

(i) Bestdm en bas for W och ortogonalisera den.

(ii) Bestdm vektorn i W som har minsta avstand till vektorn (3,1, —5,1) och berikna
ocksa detta avstand.

4. Lat A vara en m X n matris och B en n x p matris. Visa att rang(AB) < rang(A) och
rang(AB) < rang(B).

5. Berikna foljande integraler:

w/4 V3 1 w/2 )
(a)/ T dr (b)/ Ld (c)/ sin(2x)e®" *dux.
0 1 0

x
cos2zx x4+ 22

6. Los foljande differentialekvationer:
(a) 2y =2zlnx — vy, y(1) = 0.
(b) zy’ =y +y? y(1) = 2.
(€) ¥ +y —2y=(1—3x)e™, y(0) =y'(0) = L.
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7. (i) Avgor om foljande generaliserade integraler &r konvergenta eller divergenta:

*2+s€inx /1 dz
a ———dx, (b S
()/1 1+ 22 ®) 0o Va+a°

(ii) Berékna volymen av den oédndligt langa kropp som uppkommer da kurvan

roterar kring z-axeln.

8. (i) Finn Maclaurinutvecklingen av ordning 2 for f(x) = 3% (x — 1).

(ii) Beréikna griansvérdet
arctanx —sinx
lim

=0 2((1 4+ 2)1/3 — ex/3)’

Négra standard Maclaurinutvecklingar:

r? 28
f =14zt rt gt + +:c”+1B(:c)
2 3 n
In(l+z)=2— =+ 2 — 4+ (=)™ 'L 4 2" B(2)
2 3 n
—1 —1)...(a— 1
(1+2) —1+aw+O[(O;')$2+...+a(a ) ('04 nt )x"+x"+1B(x)
! n!

3 5 2n—1
T IR 2n+t1
sinz = 3 + T +(-1) n 1) + 27" B(x)
2 4 2n
— :i T e T o2
cosz=1——+ m o+ (=1) )l + 27" B(x)

3 5 2n—1
0w T
1, — = - _ .. _1 n—1 27L+IB
arctanx = x 3—1—5 +(-1) 2n_1+x (x),

dir B betecknar en funktion som &r begrénsad i en omgivning av origo och som beror av n.

Lycka till!
Tulia Pop
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